

Beszámoló a Nógrádi Közös Önkormányzati Hivatal 2021. évi munkájáról

Tisztelt Képviselőtestület!

Berkenye és Nógrád települések 2004.07.01-től közösen látják el közigazgatási feladataikat, a hivatal neve a fenti időponttól Berkenye-Nógrád Körjegyzőség volt. 2013.01.01-től Berkenyei Közös Önkormányzati Hivatal lett a törvény erejénél fogva az új név. 2020.01.01-től pedig a felek közös akarata alapján a székhely Nógrád lett, így a jelenlegi közigazgatási szerv a Nógrádi Közös Önkormányzati Hivatal.

2022 január 1-jén Berkenye létszáma 727 fő, Nógrádé 1713 fő.

Önkormányzati működés

Az önkormányzati hivatal fontos feladata a bizottságok és képviselőtestületek munkájának előkészítése, a jegyzőkönyvek megírása, a hozott döntések végrehajtása. Itt törekedtünk mindig a pontos munkavégzésre, de a munkatorlódások és a szaporodó ülések (testületi és bizottsági, és egyéb megbeszélés) miatt a jegyzőkönyveket nem mindig tudjuk határidőben elkészíteni, megküldeni, azonban erre törekszünk. A sürgős pályázati határidők betartása miatt rendkívüli ülések tartására is szükség volt.

Mindkét településen működik nemzetiségi önkormányzat, amelynek adminisztrációját szintén a hivatal végzi.

A testületi és bizottsági ülések statisztikája 2021-re az alábbi.

	Berkenye	Nógrád
Testületi ülések száma	12 (ebből 5 zárt)	6
Hozott rendeletek száma	10	10
Hozott határozatok száma	56	71
Polgármesteri határozatok száma	28	64
Nemzetiségi ülések száma	4	3
Nemzetiségi határozatok száma	18	10
Nemzetiségi elnöki határozatok száma	10	8
Egészségügyi, Szociális, Oktatási és Sport Bizottság		4 ülés / 29 határozat

A 2020-as és 2021-es esztendőben az önkormányzatiság életében olyan helyzet következett be, ami még nem fordult elő az önkormányzati rendszerben, ez a pandémia miatt kialakult veszélyhelyzet, amely másodszor 2020. november 4-től 2021. július 15-ig tartott. Az önkormányzati munkában ez azt jelentette, hogy sem testületi sem bizottsági ülést nem lehetett tartani. A polgármesterek, és a nemzetiségi önkormányzatok elnökei hozták meg a szükséges döntéseket.

Mindkét településen a képviselőkkel egyeztetések is voltak a fontosabb témákban.

A polgármesteri döntéseket közétettük az önkormányzat honlapján, és amikor már össze lehetett hívni az üléseket beszámoltunk a veszélyhelyzet alatt hozott döntésekről, amelyeket a testületek egyhangúlag jóváhagytak.

A változó jogszabályi környezet mellett jelentős feladat az önkormányzati rendeletek folyamatos vizsgálata, hogy megfeleljenek a központi előírásoknak.

2021. év elején értük el azt az állapotot, hogy mindkét település minden hatályos önkormányzati rendelete felkerült a nemzeti jogtárba. Áprilistól új rendeletszerkesztő rendszer került bevezetésre, ami sokkal bonyolultabb, és nehezen alkalmazható, mint az előző.

Sokkal több időt igényel ennek a használata, ha csúszásokkal is, de igyekszünk eleget tenni a jogszabályi előírásoknak.

Rendeleteinket folyamatosan módosítjuk, aktualizáljuk.

Iktatás, ügyiratkezelés

Az alábbiakban foglalt kimutatás tükrözi az elmúlt évben iktatott iratok és hozott döntések számát.

A hatósági statisztikát évente két alkalommal kellett leadnunk, 2021-ben tartalma jócskán kibővült az előzőek óta. Minden döntésről adatlapot kell felvinni, ez állandó odafigyelést és ellenőrzést jelent.

A döntések túlnyomó többsége határozat, azonban hozunk végzéseket is, szintén döntés a hatósági bizonyítvány (az anyakönyvi kivonat, az adó- és értékbizonyítvány, valamint a különféle szakhatósági hozzájárulások is ennek minősülnek). A legtöbb határozat az adóigazgatási eljárás keretében született.

	Iktatott iratok száma	Döntés	
		államig. ügyben	önkorm. ügyben
Berkenye	2911 db	196 db	71 db
Nógrád	4291 db	400 db	97 db
Összesen	7202 db	596 db	168 db

Az adatokból kitűnik, hogy rengeteg az iktatott iratok száma mindkét településen. Ha Berkenyét nézzük, az év minden munkanapján több mint 10 irat került iktatásra, Nógrádon pedig majdnem 20. Figyelembe kell venni azt is, hogy az iratokat az ASP rendszerben – amit kötelezően kell használni – kell iktatni és irattározni, ami eleve sok időt vesz igénybe. Az irattározási munkát csak akkor tudjuk végezni, ha nincs más fontosabb munka és idő jut rá, ezért ott általában lemaradás van. Nógrádon az irattár állapota nagyon rossz, azon változtatni kell sürgősen.

Hatósági tevékenység

Az anyakönyvi munkát, és népesség-nyilvántartási, valamint hagyatéki feladatokat igyekszünk megfelelő színvonalon az igényeket kielégítve elvégezni. A 2021. évi statisztika az alábbi:

	Berkenye	Nógrád
Születés anyakönyvezése helyben	---	---
Házasságkötés	20	37
Haláleset anyakönyvezése helyben	7	6
Hagyatéki ügy	17	21
Helyi lakcím feldolgozás	19	58
Föld kifüggesztések száma	7	43
Címnyilvántartási ügy	9	17
Fakivágási engedélyek száma	1	16

A hagyatéki ügyek száma Berkenyén 2021-ben nagyon magas volt, ez sok munkát jelentett helyben.

Az anyakönyvi feladatokat a Nógrádon dolgozó kolléganő látja el mind a két településen, azonban főként halálesetek ügyében helyben Berkenyén szoktam átvenni, és átadni az iratokat a hozzátartozóknak.

Az anyakönyvi munka is egyre bonyolultabb, például a nevet változtató menyasszonyról is az anyakönyvvezetőnek kellene fényképet készíteni és ujjlenyomatot venni.

Nógrád község úgy módosította anyakönyvi rendeletét, hogy a berkenyei lakosok számára is ingyenes a tanácssteremben kötött házasságkötésnél történő közreműködés.

Mátyásné Fidler Brigitta is elvégezte az anyakönyvi tanfolyamot, így a helyettesítés megoldott.

A lakcímnnyilvántartással kapcsolatos a Központi Címregiszter létrehozása, felülvizsgálata. Ebben sajnos vannak elmaradások, hiszen a két településen igen sok cím létezik, és felülvizsgálni csak úgy lehet, ha iktatott irat készül minden esetben.

Jelenleg Berkenyén 44 db, Nógrádon 215 db címet kell még javítani, felülvizsgálni, a társasházak esetén ez problémás.

Berkenye településen a lakópark és a Hársas utca beépülése folyamatos címképzési feladatot is jelent, az eredetileg kialakított házsámok változnak, mert a tulajdonosok megosztják telkeiket.

Berkenyén

Nógrádon az almáskerti részen egyre többen élnek állandó jelleggel, ott, ahol régen nem volt lakcím, és többször előkerülnek régi rossz lakcímek, amit csak új cím képzésével tudunk korrigálni. Az elmúlt évben többször előfordult, hogy külterületre kértek címet.

A kereskedelmi és szálláshellyel kapcsolatos feladatokat, valamint telepengedélyezési hatáskört szintén a közös hivatal látja el. A szálláshelyek ellenőrzését is ütemterv szerint kell végrehajtani. A kereskedelmi és szálláshely adatokat a honlapon folyamatosan aktualizálni kell.

A lakosság hozzászólt, hogy fát csak engedély birtokában lehet kivágni. Az engedélyt helyszíni szemlét követően adom meg.

Az adóhatóság munkáját külön beszámoló tartalmazza Nógrádon és Berkenyén. A kintlévőségek összege mindkét településen alacsony.

Itt kívánom megjegyezni, hogy 2020-ban már nem illette meg az önkormányzatokat a gépjárműadó bevétel, de az adminisztrációs munka még nálunk volt. 2021-től ez a NAV-hoz került.

Nógrád településen adózási feladatokat ellátó kolléganőhöz kerültek a berkenyei földeladással kapcsolatos kifüggesztési ügyek, és egyéb ingatlanügyek.

Berkenyén az adózási feladatokat ellátó kolléganő, -mivel egyéb pénzügyi feladatokat is ellát – nagyon le volt terhelve.

Szociális feladatok

A hivatal feladatai közé tartozik a megállapított támogatásokról szabályszerű határozat készítése, a támogatások kifizetése, az azokkal kapcsolatos adminisztráció elvégzése.

Ezzel kapcsolatosan az adatokat az alábbi táblázatban foglaljuk össze:

	Berkenye	Nógrád
Rendszeres gyermekvéd. kedv. részesülő		11
Lakásfenntart. támogatásban részesülő családok száma	2	2
Szociális étkezők száma	81	51
Települési tám-ban részesülők száma	23	25

2014. év óta folyamatosan részt veszünk a szociális tűzifa programban, mindig benyújtjuk az igényeket, meghozzuk a szükséges rendeletet, és végrehajtjuk a döntéseket. Javaslatot teszünk a jogosultak körének meghatározására, segítünk a rászorultaknak az igény benyújtásánál.

2021-ben Berkenyén 13 család, kapott 30 köbméter, Nógrádon 32 család kapott 70 m³ tűzifát. Berkenyén a hivatal dolgozója adja le mindennap a szociális étkezők igénybevételeinek jelentését és a pénztáros szedi be minden hónapban a térítési díjat. Nógrádon ezen feladatokat az ételmezésvezető végzi, tehát nem hárul a hivatalra ez a munka.

Mindkét településen az újszülöttek támogatásban részesülnek, ezen felül az óvodások, általános és középiskolások is támogatást kapnak. Ezzel kapcsolatban az adatok 2021. évre vonatkozóan az alábbiak:

Berkenyén

- Újszülöttek támogatása: 5 fő/ 65.000 Ft
- Óvodáztatási/Beiskolázási támogatások 51 fő/945.000 Ft

Nógrádon

- Újszülöttek támogatása 9 fő/ 90.000 Ft
- Óvodáztatási/Beiskolázási támogatások 211 fő/2.743.000 Ft

Jelentős feladat a rengeteg statisztikai adatszolgáltatás, minden területen, de szociális ügyekben is

Egyéb feladatok

A munkaügyi feladatok ellátása is igen sokrétű, sokféle jogviszony van (közalkalmazotti, köztisztviselői, munkatörvénykönyv szerinti, megbízási, közfoglalkoztatotti, diákmunka). Mindegyiknél másként kell számolni a jogviszonyok beszámítását, a jubileumi jutalomhoz való időt, a szabadságot,)

A munkaügyi hivatal felé történő igénylések, elszámolások az elmúlt években egyre bonyolultabbá váltak, csak elektronikus úton adhatók le az iratok elektronikus aláírással. Álljon itt néhány számadat az ilyen jellegű feladatokról.

	Berkenye	Nógrád
Köztisztviselők száma	3	6
Közalkalmazottak száma	6	12
Munka törvénykönyv szerinti	2	6
Megbízási jogviszony	4	1
Közfoglalkoztatottak száma	2	3
Diákmunkások száma	7	4

Fontos a pénzügyi feladatok ellátása, ezen a területen azonban szakember hiány mutatkozik, ezért Berkenye településen a könyvelést már évek óta külső szakember látja el.

Nógrádon az 2019 év végén mondott fel a pénzügyi feladatokat ellátó szakember, ezért pályázatot írtunk ki, és helyi szakképzett személyt tudtunk felvenni.

2020. nyarán azonban a biztonságos feladatellátás érdekében célszerűnek látszott, hogy a könyvelési, beszámoló készítési, és a gazdálkodásról szóló jelentések ellátásával kapcsolatos feladatokat szintén külsős szakemberre bizzuk, ez azóta is így van. Sajnos az információkat időnként nehezen kapjuk meg.

A pályázatok fontosak az önkormányzatok életében. Szinte minden ülésen van ezzel kapcsolatos döntés. 2020 januárjában Berkenyén 1 fő került felvételre, akinek feladata főként a 2 település pályázati ügyeinek ellátása volt. Sajnos ez külső segítséggel sem sikerült teljes mértékben. A dolgozó 2021 tavaszán távozott. Helyette Ciuleacné Drajkó Adrienn került alkalmazásra, őt a két önkormányzat időarányosan alkalmazta. Berkenye önkormányzatánál

azonban 2022. február 15-én alkalmazása megszűnt. Azóta külső szakemberek segítségével történik a feladatellátás, amely a helyi munkaerőre és a jegyzőre is plusz terhet hárít.

Nógrádon Adrienn a pályázati ügyeken kívül más önkormányzati ügyekben is segít és alpolgármesterként segíti a polgármester kommunikációs tevékenységét.

Sokszor nagyon bosszantó, hogy az önkormányzaton kívülálló okok miatt a pályázatok elszámolása komoly akadályokba ütközik, és ahogy az idő halad egyre nehezebb az elszámolás, ez sokszor többletkiadást is eredményez.

Sajnos Berkenyén főleg a lakóparki részen Nógrádon pedig az almáskerti részen marad el az ingatlanok rendbe tétele. A felszólítások, és ellenőrzések a nyári időszakban jelentkező hivatali feladatok

Örülünk, hogy településeink fejlődnek, de ezáltal a hivatalra is több ellátandó feladat hárul, hiszen nincs olyan hét, hogy a Helyi Építési Szabályzatban foglalt adatokról a településképi véleményezésről, telekeladásról, közművesítésről ne érdeklődnének főként a jegyzőnél, főépítésznél. Álljon itt két ügynek a statisztikája ezzel kapcsolatban.

Településképi véleményezés 2021-ben Berkenyén 18 esetben Nógrádon 8 esetben történt. A különféle közművek vezetésével kapcsolatban pedig az elmúlt évben Berkenyén 21 alkalommal Nógrádon szintén 24 alkalommal adtunk tulajdonosi és közútkezelői hozzájárulást.

Szakhatósági hozzájárulás Berkenyén 4 esetben, és Nógrádon is 4 esetben került kiadásra.

Ha megvizsgáljuk a különféle adatokat, megállapíthatjuk, hogy Berkenye településre vonatkozóan az ügyek több esetben (főként szociális étkezés, településképi ügyek) nagyobb számban, sok esetben pedig nagyobb arányban jelentkeznek, mint ami a két település közötti lakosság szám szerint várható lenne emiatt a kirendeltségen nagyobb a munkateher, a szabadságok kiadása szinte lehetetlen, a jegyzőnek igazgatási feladatokat is el kellett ellátnia.

A temetőnyilvántartás pontos vezetése Berkenyén diákmunka segítségével megvalósult.

Nógrádon a könyvtáros segít ennek a feladatnak elvégzésében. Az új temető már kész, a régi még hátravan. Természetesen a naprakész nyilvántartás vezetését is biztosítani kell.

Sajnos lemaradásaink most is vannak, iratkezelés, irattározás téren néhány kisebb jelentőségű szabályzatot is pótolni, aktualizálni kell, nyilvántartások pontosítását is el kell végezni. Az ebnyilvántartás terén például újra teljes körű felmérést kell készíteni. Jegyzőkönyv kötetési, ellenőrzési és leltározási feladatainkat is pótolni kell. Kötelezettségvállalással kapcsolatos utalványrendeletek kinyomtatásánál is lemaradás van.

Pandémia

A pandémia sajnos nemcsak a testületi ülést változtatta meg, hanem a hivatal munkáját is.

Munkánk ez idő alatt sem csökkent, mert jelentéseket ugyanúgy kellett adni, sőt, pont az első pandémia idején kellett az ÁSZ kérésére feltölteni az összes szabályzatunkat egy bonyolultabb rendszerbe, ezt 2021-ben az óvodára vonatkozóan kérték.

Az ügyfélfogadást korlátozni kellett a védelem érdekében, azonban ahol fontos volt a személyes egyeztetés, ott volt személyes ügyfélfogadás is.

Hivatalunkban kisgyermekes anyák is dolgoznak, főként számukra otthoni munkavégzést is engedélyeztünk, hiszen gyermekeik nem járhattak iskolába, óvodába.

A karanténba helyezésről határozattal értesültünk. Mindenkit megkerestünk, hogy miben tudunk segíteni annak, aki nem hagyhatta el lakóhelyét.

Az elmúlt években a pandémia miatt nagyon nehéz időszakok voltak a hivatali munkában. Nógrádon volt, hogy az összes dolgozó szinte egyszerre volt távol.

Tárgyi feltételek

A hivatal működési kiadásait az erre a célra kapott állami támogatás 2021-ben fedezte. A tárgyi feltételek terén megállapítható, hogy mindkét hivatal épülete felújított, a megfelelő eszközök rendelkezésre állnak, a munkafeltételek biztosítottak. Nógrádon a fűtés sokszor volt elégtelen. Mindkét helyen további intézkedések szükségesek az információbiztonsági követelményeknek történő megfelelésekhez pl. zárcserék, kamerák, nyilvántartások vezetése ügyfelekről stb.

Az új telefonközpont könnyebbséget jelent, de többször nem működőképes, ez problémát jelent.

Személyi feltételek

Elmondhatom, hogy kolléganőim folyamatosan próbálják a folyton változó körülmények között szakmai ismereteiket bővíteni, az ügyfelek igényeit kiszolgálni. Úgy gondolom, hogy mindenki magas színvonalon tesz eleget feladatai elvégzésének. Egyre több informatikai rendszert kell használni, amelyek egyre bonyolultabbak. Szükséges, hogy az előírt vizsgának, továbbképzésnek a dolgozók eleget tegyenek.

Berkenyén a létszám igen kevés, ezért nagy problémát jelent a szabadságok kiadása.

Fontos lenne az ügyfélfogadás betartása.

Örülök, hogy az elmúlt években béremelésben és jutalomban részesülhettünk.

Mivel megszereztem a 40 év szolgálati időt, 2022. szeptember 30-án jegyzői jogviszonyom Berkenye és Nógrád településeken 18 év szolgálat után megszűnik.

Amennyiben szükséges lesz a továbbiakban bizonyos részterületeken a segítségemre, munkámra, egyeztetés alapján erre lehetőséget látok, főként Berkenyén, mert ott nagyon kevés a létszám.

Összefoglalva úgy ítélem meg, hogy a közös hivatal jó színvonalon végzi a munkáját, nyomon követve az informatikai fejlődéseket, alkalmazkodva az állandóan változó körülményekhez.

Az önkormányzat működés (polgármester, képviselőtestület) biztosításán felül ellátjuk a jogszabályok által hatáskörünkbe utalt számos hatósági ügyet. Ezen felül a hivatal jelentős részben közreműködik az egyéb ügyek, és feladatok elvégzésében, ami a települések érdekében fontos.

A hivatal működéséhez szükséges személyi és tárgyi feltételek nagyrészt biztosítottak.

Tisztelt Képviselőtestület!

Kérem a hivatali munkával kapcsolatos beszámolómat elfogadását, és az ezzel kapcsolatos határozat meghozatalát.

Nógrád, 2022. augusztus 15.

Árpásné Schlenk Judit
jegyző

HATÁROZATI JAVASLAT

Nógrád Község Önkormányzatának képviselő-testülete a Nógrádi Közös Önkormányzati Hivatal munkájáról szóló beszámolót elfogadja.

Kéri az új jegyzőt, hogy a jövőben is gondoskodjon a hivatal jó színvonalon történő működéséről.

Határidő: folyamatos

Felelős: új jegyző

